

# ES URGENTE EL CAMBIO hace falta la democracia

"Huele a descomposición la sociedad española". Eso decía hace unos días en "ABC" Luis Maria Ansón, describiendo, a su modo y con brevedad, la situación política. La simpleza con que el hombre de la calle recoge el tema que ya es de exclusiva discusión sobre la carestía, la libertad, la amnistía; los comentarios que se producen a viva voz en los

autobuses, en las tiendas, en las fábricas, en los colegios, interpretan la situación de otro modo: quien está descom- puesto es el régimen, el sistema político; es preciso y urgente el cambio, hace falta la democracia.

Estos comentarios entran también en los camerinos de los teatros, en las trastiendas o en los mostradores de

los comerciantes, en los puestos de los mercados, en las oficinas del Estado (ahí están los hechos de Madrid, las 500 firmas de altos funcionarios, etc.). Acaparan el profundo malestar que ya deja de ser cosa coyuntural, para convertirse en acción permanente, hasta entre gentes que antes no pretendían ni pensaban, por asomos, hacer nada contra la dictadura. Se trata de un cambio radical en la conciencia de las gentes; de un deseo -- irresistible de tipo político democrático de que con libertad se reestructure sobre nuevas bases la administración pública, la economía, la universidad, la vida... Hay expectación. Todos esperan el cambio y cada día somos más -- los que luchamos por éste.

(PASA A LA PAGINA 4)

## A REVISION DO PROCESO 1001

### VITORIA DA CLASE OBREIRA - LIBERTA PRA CAMACHO E OS SEUS COMPAÑEIROS QUE QUEDAN NA CADEA - LIBERTA PRA PILLADO E OS 23 DO FERROL

A rebaixa das penas aos do proceso 1001, dictada polo Tribunal Supremo, representa unha vitoria da clase obreira e de todos os pobos de España, así como da solidaridade internacional; de tódolos que se movilizaron a raíz do xuício ante o T.O.P. e neste caso eisixindo a liberdade de Camacho e os seus compañeiros.

Esta vitoria pon de manifesto can importante é a mobilización das masas, a presión obreira, popular e nacional -- pra facer retroceder ó poder. Pon de manifesto o que representa a xusticia franquista e moi especialmente as penas que dicta o seu principal tribunal represivo, o T.O.P. xa que si o Tribunal Supremo baixounas como o fixo débese tamén a que as dictadas antes eran unha monstruosidade. O dictamen do Supremo subraia asimesmo o caraiter feixista-

**a voz do pobo**  
¡proletarios de todos los países unídevos!

órgao do partido comunista de galicia

ANO VII - Nº 4

18 FEBREIRO 1.975

Precio: 8 Pts.

do réximen xa que incluso as condenas de agora siguen sendo totalmente inxustas e o proceso 1001 debían haber salido todos en libertá total.

A necesidade de lograr esta, completando así a vitoria outida, eisixe continuar a mobilización en col a dito proceso, hastra ver ós seus encartados que ainda quedan na cadea libres, incorporados de novo o movemento obreiro ao que adicaron e estamos seguros que seguirán adicando os seus preciosos esforzos.

Finalmente, o logrado no proceso 1001 debe ser un estímulo pra intensificar ó máis a acción mobilizadora en col do proceso dos 23 do Ferrol, quenes comparecerán -- prósximamente ante o T.O.P.

A clase obreira, o pobo galego, todos os demais pobos de España e a solidaridade internacional, deben lograr a libertá de Pillado, Aneiros, Amor, Riobó e todos os seus compañeiros.

!LIBERTADE PROS 23 DO FERROL!

# EN AYUDA A LA FORMACION MARXISTA

## la inflación y sus consecuencias sociales

Continuación

La consecuencia inmediata de la inflación es la subida de los precios expresados en papel moneda. Por una mercancía que valía antes, por ejemplo, cien pesetas oro ahora se pagan 400 pesetas. Este aumento de los precios no está determinado por el aumento del valor de estas mercancías. Mas aún, el precio de estas mercancías en oro no cambia; una mercancía que valía 100 pesetas oro sigue costando lo mismo. Lo que ha cambiado es el precio expresado en papel moneda, puesto que se ha depreciado, o lo que es lo mismo, ha bajado su capacidad adquisitiva. Como es sabido en la actualidad la inflación es un fenómeno que afecta a todo el mundo capitalista, y en particular a España.

Los Gobiernos de la mayoría de los países capitalistas mantienen un enorme aparato burocrático y policíaco. La desenfrenada carrera armamentista se traga colosales recursos. Por regla general los gastos del presupuesto estatal superan a los ingresos; debido a esto, el presupuesto de los principales países capitalistas es deficitario. O sea, si los ingresos del presupuesto son, por ejemplo, 1.000 millones de pesetas, los gastos presupuestarios alcanzan la cifra de 1.200 millones de pesetas, por lo tanto habrá un déficit de 200 millones de pesetas. ¿Pero acaso puede el Estado gastar más de lo que constituyen sus ingresos?. Como es natural nadie, incluido el Estado, puede gastar más de lo que posee sin que se vaya acumulando una deuda.

Sin embargo, el Estado puede de gastar sumas superiores a sus ingresos. Supongamos que el Estado se ha gastado los 1.000 millones de pesetas que constituían sus ingresos y aún no ha pagado el sueldo a los funcionarios del aparato estatal, para lo cual necesita 200 millones más de pesetas. Entonces, el Estado puede recurrir a la emisión de

nuevo papel moneda. Esto no cuesta nada, o cuesta muy poco, y a disposición del Gobierno se ponen 200 millones más de pesetas recién emitidas. Con ellas el Estado paga los sueldos de sus funcionarios y asunto concluido.

A primera vista puede parecer que esos 200 millones no cuestan nada al Estado, pero eso es erróneo. El aumento de la cantidad del papel moneda no aumenta la cantidad de valor en circulación, sino que provoca la depreciación (desvalorización) del papel moneda y, por lo tanto, el aumento de precios. Es decir, una consecuencia inmediata de la inflación.

Continuará

## 200 MILLONES DE PESETAS PARA «MUNDO OBRERO» DIARIO

### UNA TAREA DE TODOS LOS COMUNISTAS

Hace ya meses que el Pleno del C.E. del P.C.E. ha hecho un llamamiento a todo el Partido, a la clase obrera y a las masas, para recaudar 200 millones de pesetas al objeto de lograr que, en cuanto las condiciones lo permitan, salga en Madrid "Mundo Obrero" diario. La campaña de recogida de fondos para esa gran y estimulante empresa política interesa a los trabajadores y a las masas populares de todos los pueblos de España y en primer lugar, por supuesto, a los comunistas en donde quiera que se encuentren, militen o trabajen.

Dicha campaña ha alcanzado ya en algunas organizaciones del Partido Comunista de España, tanto en el país como en la emigración, cotas muy elevadas de compromiso político y más importante aún de realización práctica. Tanto los compromisos adquiridos como las entregas ya efectuadas, pueden seguirse por la lectura del propio "Mundo Obrero".

En su última Declaración el C.E. de nuestro Partido saludaba el llamamiento mencionado considerándolo, obviamente

te, como propio, como una consigna movilizadora para los militantes del Partido Comunista de Galicia. Estos deben contribuir a esa campaña movilizando todos los recursos de que sean capaces, recurriendo para ello a los trabajadores, al pueblo, ya que M.O. es el más consecuente defensor de sus intereses.

Todos los gallegos que quieran la libertad, la democracia y muy especialmente los que anhelan y luchan por el socialismo, están dispuestos, de ello estamos seguros, a contribuir a la campaña de "Mundo Obrero" diario. Pero la tarea de lograr esa contribución va, obviamente, con retraso. Estas primeras líneas sobre este sujeto tienden, pues, a recordar esta realidad. Y a recordar también y sobre todo que el tiempo y la marcha de los acontecimientos no esperan. Es preciso empezar a cubrir ese retraso haciendo que en M.O., en "A Voz do Pobo", comiencen a registrarse las primeras cantidades de los comunistas y de los trabajadores gallegos para M.O. diario.

# POR LA LIBERTAD DE PILLADO Y SUS COMPAÑEROS POR LA AMNISTIA GENERAL

La palabra amnistía ha dejado de ser tabú. Ha dejado también de ser la palabra que llevaba a la cárcel, al exilio, a la tortura.

Y es que la palabra libertad para los presos, ¡AMNISTIA! se ha impuesto, se dice, se proclama, se grita en todas partes. "De monte a monte de mar a mar" como dijera en sus famosos versos Antonio Machado.

La lucha por esa preciosa conquista rebasa hoy todo límite en comparación con el pasado; sobrepasa toda frontera de clase, de sector, de región o nacionalidad para llegar a ser, como hemos señalado recientemente, un clamor de todos los pueblos de España. La amnistía la proclaman los obreros, los campesinos, los estudiantes, los intelectuales, los profesionales, individual y colectivamente desde sus asociaciones, Colegios y otras entidades; la reclaman las mujeres por decenas de millares; y miles de curas progresistas y aquellos católicos, sacerdotes o seculares, que no temen saltar las barreras del pasado, como le ocurre aún, lamentablemente, como entidad colectiva, al Episcopado. Solo los ultras fascistas no la reclaman.

La hermosa campaña de "Justicia y Paz" y su reafirmación de que los 160.000 firmantes de sus papeles lo que desean es amnistía general y no un simple indulto o gesto de gracia como por el que aboga la catolicísima derecha que se atrincheró detrás del periódico "YA", es expresión y síntesis de un clamor y anhelo generales.

Por primera vez bajo la dictadura y quizá en la historia de España, a esa campaña-

se han sumado miles de oficiales del Ejército de Tierra, Mar y Aire y altos jefes de los E. M. Militares.

El anhelo de amnistía se está mostrando en Galicia cada vez con más fuerza. Desde las fábricas, el campo, las barriadas, la Universidad, los Institutos y Escuelas Técnicas, etc. Como en el conjunto de España, la reclaman obreros, campesinos, mujeres, estudiantes, intelectuales, abogados, licenciados y otros profesionales. La exigencia de amnistía sale hoy incluso de organismos del sindicalismo oficial. Queremos creer que una parte importante de las dos mil firmas de oficiales del Ejército antes referidas, han sido recogidas en nuestra tierra.

A partir del techo ya alcanzado, el problema que se plantea en la actualidad es el intensificar la acción por ese objetivo. Este reviste, es bien notorio, una vertiente humana de indudable poder movilizador, pero tiene otra vertiente de tipo político democrático que no debe ser soslayada. No es fortuito que la

amnistía sea uno de los primeros puntos que establece como programa mínimo de libertades la Junta Democrática.

En la revisión de la causa de Camacho y sus compañeros, al Gobierno, al poder, a pesar de su odio cainita a la clase obrera, se le ha impuesto un retroceso. Este, además de la importancia que tiene en sí, es una nueva contribución a la lucha general por la amnistía. Pues bien, esta lucha tiene hoy en Galicia una relación directa con la movilización por sacar en libertad a los del proceso del Ferrol, por los sucesos del 10 de marzo. No olvidemos, pues, que si arrancar de la prisión a Pillado, Aneiros, Amor, Riobó y demás compañeros es una gran batalla que, con la solidaridad de todos los pueblos de España, debe ganar la clase obrera y el pueblo gallego, todo el esfuerzo que se realice por lograr esa victoria será a la vez una gran contribución a la lucha por la amnistía para todos los presos políticos y los exiliados.

## Mitin en Montereau (Francia)

El domingo 9 de febrero ha tenido lugar un nutrido mitin en la localidad francesa de Montereau en solidaridad con España. El acto ha sido organizado por los comunistas españoles de dicha localidad, con la participación de representaciones del P.C.F., P.S.F. y P.S.U.; C.G.T., C.F.D.T. y otros partidos y sindicatos franceses, así como de CISE.

En él han intervenido los representantes de los partidos y sindicatos antes mencionados, pidiendo la libertad y anulación de los sumarios impuestos contra CAMACHO, PILLADO y sus compañeros de ambos procesos.

Los asistentes al mitin han adquirido el compromiso de enviar telegramas al T.O.P. y al ministro de Justicia para exigir la libertad de los encartados en los procesos 1001 y de los 23, así como pidiendo la amnistía para los presos políticos y los exiliados.

Corresponsal.

# ES URGENTE EL CAMBIO HACE FALTA LA DEMOCRACIA

(VIENE DE LA PAGINA 1)

El Gobierno define la situación como un reto de contenido político y subversivo. Está acorralado. Lo que ocurre ahora, en otros momentos podría llevar a un estado de excepción. Hoy el poder se ve incapacitado, atado de pies y manos, para llevar a la práctica una política más dura, de sello más ultra. Aunque sabemos que, no obstante, es necesario estar a este respecto vigilantes por lo que pueda ocurrir, también sabemos que los "medios suficientes" a que aludió Herrera Esteban son sobre todo los intentos de una maniobra desesperada de sembrar sicosis de temor.

El Ejército, a pesar de las declaraciones de Carro Martínez en el CESEDEN, es dudoso que jueguen ya la baza de la defensa de unas instituciones vacías que, día que pasa, tiene menos sostén. El desfundamiento de la autoridad de esas instituciones corre paralelo con el quebrantamiento de las premisas políticas del sistema de poder. No en vano el mismo Carro (que confunde intencionadamente Estado y Gobierno y Estado y régimen, que no son, en absoluto, la misma cosa) reconoce la posibilidad de que "el Estado (¿) corre el riesgo de desaparecer como ente soberano..." "en el supuesto de que le fallen los mecanismos de defensa". Estos mecanismos no son otros que los de las Fuerzas Armadas. Según dicho ministro lo primordial en éstas es la defensa nacional a la vez que la defensa del orden institucional. Pero respecto a esta segunda o, según él, paralela misión, ¿no puede producirse un fenómeno irreversible en el comportamiento de las Fuerzas Armadas, y concretamente en el Ejército...? Las cosas parecen marchar en esa dirección. El Ejército puede no ya sólo ser neutral, inhibiéndose de defender este

régimen caduco, sino que por las corrientes democráticas que lo entrecruzan y que tienden a desarrollarse puede ser, por contra, parte activa en la acción democrática nacional, necesaria para el cambio.

Las amenazas del Gobierno quizá se acentúen en el curso de los próximos días o semanas. En su anunciada perorata Arias Navarro posiblemente precisará las "dimensiones" pero también los "límites" de su "asociacionismo" mostrando que pese a su "apertura" y a las maniobras fraguistas, etc. que lleva su factura, si que siendo el policía y que su objetivo esencial es, como sabemos, la continuidad de la dictadura; pueden producirse, incluso, intentos de los más "ultras" por desplazarle del Gobierno.

## A LOITA DOS ESTUDIANTES

O día primeiro de febreiro tivo lugar en Santiago a asamblea do Colexio de Doctores e Licenciados de distrito. Mais de 130 licenciados en toda Galicia acudiron pra decidir a xestión da Xunta de Goberno. 34 a favor, 49 en contra, resto en blanco. O problema das sancións e despidos tratouse amplamente. Tamén se tratou o problema das sancións e multas aos alumnos. Pideuse o sobreesame do proceso dos 23 do Ferrol. Pideuse a amnistía.

Protesta de cerca de 150 profesores de EGB de Ourense ante o ministerio polos recentes nomeamentos de profesores. Piden a inamobilidade.

Viva e pública polémica de alternativa entre o SEM de Pontevedra e o da Cruña. Aquel representativo e democrático, éste mais pechado. O SEM de Pontevedra recibiu na prensa o apoio da maoría dos mestres sindicados en Galicia. O aillamento producido á postura

Nuna sin embargo, se vió con tanta nitidez, a pesar de su ilegalidad jurídica, la legalidad política en la que la oposición se mueve. Esa ilegalidad jurídica poco a poco se está deslegitimando, poniendo de relieve, como lo acaba de demostrar la vista del recurso en el T. Supremo del proceso 1001, que lo ilegal, lo subversivo, lo provocador es lo que viene del poder y de sus instrumentos policiacos. A nivel de la España real, de la dinámica del conjunto de la sociedad, el movimiento de masas y el crecimiento irreversible de la oposición encarnada sobre todo en la Junta Democrática, son los factores esenciales de la que podemos llamar ya nueva legitimidad o legalidad. La clase obrera y las fuerzas democráticas, aún siendo oposición, encarna ya los más firmes pilares de lo que pronto será un nuevo Estado democrático en el que Galicia habrá de disfrutar de un Gobierno democrático y también autónomo.

antidemocrática do SEM da Cruña produxo a crisis e a renuncia aos cargos de xefe provincial e demais Xunta directiva.

O Colexio de Doctores e Licenciados de Pontevedra plantexa de novo a petición de amnistía pidindo, o mesmo tempo, o reconecimento das liberdades mínimas, dereito de expresión, reunión e folga.

A nivel do Colexio de Doctores e Licenciados estanse articulando sendas Xuntas. Esta perspeitiva aparece así mesmo en Vivienda, Sanidade, Arquitectos, Maxisterio. Dar alternativas concretas e a nivel de Colexios é unha tarefa clave, dentro das corporacións profesionais. Os Colexios son institucións que articulan a vida dun seitor, e neles é donde fai falla cimentar a existencia de Xuntas Democráticas que estén en condicións de ofrecer plataformas de loita e a alternativa específica a cada profesión, a cada seitor.

# LOS DISCURSOS DE LA PASCUA MILITAR

Bajo este título "Misión", el Boletín de las Fuerzas Armadas nº 11, del mes de enero, publica un interesante comentario editorial sobre los discursos pronunciados por los ministros del Ejército, Marina y Aire con ese motivo (el de la Pascua Militar) y de las razones que, a su juicio, los han dictado. En dicho editorial se subrayan los comentarios de la prensa sobre dichos discursos, el de que hayan sido pronunciados al mismo tiempo, el que su contenido haya sido casi idéntico y el que todos hayan subrayado la neutralidad de las Fuerzas Armadas ante el proceso político. Su continuación la re--producimos íntegramente.

"Y ahora se plantea la pregunta clave: ¿Por qué se han pronunciado estos discursos?, o más concretamente, ¿contra quienes se dirigen?"

Estos días ha aparecido --frecuentemente entre nosotros una respuesta a esos interrogantes: los discursos de los ministros son una advertencia a los ultras. Esta opinión, a nuestro juicio, es equivocada. Y lo es por dos razones fundamentales: 1) Porque el peligro ultra no aparece, hoy por hoy, con los caracteres amenazantes con que se presentó en otras ocasiones, a lo largo del último año. 2) Porque el sector ultra no está en la --oposición (como pretende hacer creer, para lograr por --contraste, una imagen favorable, el Gobierno Arias) sino que tiene una considerable --cuota de participación en el poder efectivo, de lo que los recientes reajustes ministeriales han sido una buena muestra y, si bien menos espectacular, no por eso menos significativa, la retirada de --las Cortes del proyecto de --Ley de Defensa de Diez Alegría, con lo que parece que los "Jerjes" han prevalecido sobre los "Canevias".

No. En estos momentos los ultras en el Ejército están a la defensiva. ¿Por qué habían de ser objeto ahora, precisamente ahora, de tan tremenda andanada por parte de nuestros ministros?

A nosotros nos parece que lo que realmente ha movido a pronunciar esos discursos ha sido la creciente y cada vez más manifiesta corriente democrática en el seno de las Fuerzas Armadas, que no sólo --condena las tradicionales tesis de los ultras, sino que rechaza igualmente las previsiones pretendidamente evolucionistas (juancarlismo), para plantearse una alternativa de auténtico camino democrático.

Es un hecho evidente que si algo no tienen hoy las Fuerzas Armadas españolas es unidad.

La afirmación contraria de los ministros no es sino un patético voluntarismo. Sabemos que, en este momento, la gente de entre nosotros que está por el cambio democrático es aún una minoría, aunque ya más numerosa que la minoría ultra. Pero también sabemos que la mayoría que quiere un futuro democrático para España y piensa que eso vendrá por la vía de una evolución a partir del sistema, más que una verdadera afección a la solución Juan Carlos, lo que hace es aferrarse a una pseudo-alternativa política a falta de que alguien con autoridad y credibilidad (y quizá sólo nosotros, los ya convencidos, las ostentemos respecto de ellos) explique adecuadamente la verdadera alternativa.

Pues bien, esto que acabamos de decir, también lo saben los ministros. Ultimamente se lo están diciendo a través de muchos canales de información. Especialmente desde el Alto Estado Mayor. La dinámica interna del Ejército es cada vez más sensible a los

estímulos exteriores. La burla del estatuto de las asociaciones. La incapacidad para afrontar la crisis económica. La casi abrumadora protesta nacional, que encuentra su expresión fundamental en el movimiento obrero pero en la -- que participan también las -- más diversas capas y estamentos sociales. El absoluto aislamiento internacional. La -- creciente perceptibilidad y -- el cada vez mayor respeto que suscita la oposición democrática, de la que el reciente encuentro de Bruselas, en el seno de la CEE, ha sido una -- muestra verdaderamente sensacional. Todos estos hechos están influyendo a un ritmo vertiginoso en las tomas de posición de centenares de nuestros compañeros. Era pues necesario "congelar" la situación ideológica actual. Que la mayor cantidad posible de oficiales sigan en el limbo de la ilusión-juancarlista. Que no pierdan esa "inocencia" en los "desvaríos" del verdadero cambio democrático.

La neutralidad que ahora se pide es, en realidad, la inhibición cómplice del continuismo postfranquista. Es cierto -- que de alguna manera los discursos son un reflejo, vienen condicionados por las corrientes democráticas del Ejército. En este sentido no pueden ser sino valorados positivamente. Pero atención a sus efectos paralizantes. No van dirigidos a los ultras que cada vez son menos. Van dirigidos a nosotros, los demócratas. Porque saben que cada vez somos más y podemos más. No somos neutrales ante el dilema fascismo-democracia. La neutralidad que nosotros propugnamos tiene un carácter activo, solidario con las opciones democráticas y -- significa respeto y garantía -- para el pueblo que las busca y las construye.

# NECESIDAD DEL REFORZAMIENTO Y RENOVACION DEL PARTIDO

El ascenso de la lucha hacia nuevas cotas políticas, está condicionando el paso a la legalidad efectiva de las organizaciones de masas. Un gran volumen de camaradas trabajan en la legalidad política, a pesar de la ilegalidad jurídica. La imagen pública del comunista deviene cada vez más popular.

El momento actual, en el que se produce un cambio de método y costumbres de trabajo, provoca problemas de adaptación práctico-técnicas importantes. Pero existen otras razones político-organizativas más profundas: condiciones políticas completamente nuevas se crean diariamente, forzando a todas las organizaciones a enfrentarse a tareas también nuevas, jamás planteadas en el pasado. Se provocó así una necesidad revolucionaria de adaptación constante de todos los camaradas a las nuevas perspectivas políticas.

El reforzamiento del P. exige, por lo tanto, la profunda convicción de que la línea política es justa y que se debe proceder con audacia y decisión para aplicarla. En esa tarea no cabe tampoco que exista ningún margen a la incertidumbre que provoque el retraso en la valoración de los cambios políticos.

Porque no somos un Partido encerrado en sí mismo, sectario, tenemos razones para pensar que el reforzamiento y la renovación de nuestro Partido cara al derrocamiento de la dictadura y a la democracia, es esencialmente una tarea que dirigida hacia el exterior, abarca al trabajo del Partido y su método, a la vez

que dirigida hacia el interior de nuestras organizaciones es también un problema de calidad y avance político. El criterio de adhesión a la línea política no son, por eso, la dimensión de las palabras sino el trabajo político efectivo para hacerla realidad aplicándola. Ser consecuentes con la línea política del P. tiene dimensión política y orgánica. La aplicación de la línea política tiene tanto más éxito y eficacia cuanto se lucha por aplicarla de manera amplia, consecuente y sin ninguna reserva mental. Hoy la clave para el reforzamiento y renovación del P. está en la lucha por aplicar de ese modo la línea y en la extensión del combate político, por la conquista de las libertades.

En consecuencia, en la constante profundización sobre los problemas reales de la vida política, tiene decisiva importancia el gran relieve que asumen las cuestiones de la vida interna y del funcionamiento del Partido. La capacidad de organizar la acción de las masas es el criterio para juzgar si se ha asimilado realmente la línea política, si hay unidad de Partido y si hay disciplina militante.

En esta tarea de reforzamiento político y orgánico del Partido se necesita una intensa actividad política que cree y favorezca las condiciones para la captación de nuevos militantes y un trabajo de organización preciso, tenaz, constante, minucioso.

En las presentes circunstancias de cambio constante, la iniciativa política debe de ser también constante. Esta

debe ser acompañada de la agitación y de la propaganda, como concreción para abrir a las masas y al P. el camino de la acción. Se requiere un mayor estudio, una mayor elaboración política, más debate y trabajo colectivo, mejor capacidad de convencimiento y de lucha. El Partido no es una bruma en donde la dispersión de los militantes movilice a las masas a niveles individuales. El Partido es una vanguardia de luchadores revolucionarios, de activistas, de propagandistas políticos, de organizadores, de jóvenes y veteranos que con su actividad organizan, guían y llevan a las masas a la lucha.

Antón RIBEIRO:



**RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE**

**NUEVAS ONDAS**

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

# DA LOITA ESTUDIANTIL

# CRONICA OBREIRA

(VIENE DE LA PAGINA 8)

A Universidade vive un intre novo. Diarias assembleas, desaloxes, paros en diversas Facultades. Manifestación o día 4. Enfrentamentos coa forza pública. Manifestación o día 7. Paralización do tráfico. "Libertade pros 23 do Ferrol", "Libertade", "Fora a policía da Universidade", "Amnistía". Estos e outros berros foron coreados nestas manifestacións. Foi ferido un policía. Houbo varias detencións. Nestas horas siguen as folgas, os desaloxes...

A ampliación da matrícula e a non supresión do antigo plan, mentras haxa alumnos con asinaturas pendentes; a eliminación de convocatorias; o problema da policía na Universidade, son temas que se discuten en cada assemblea. A profusión assemblearia é enorme. Aulas enteiras cheas de estudantes. Largacias discusións. Aillamento do "esquerdismo", enfermidade infantil... O órgano de xestión democrática foi aprobado en assemblea polos alumnos de 4º de Económicas. Ten bastante apoio, a pesar da cerril postura dalgun profesor.

Folgas do PNN. Na derradeira de Económicas piden aumento salarial, contratos, anulación do xuicio dos 23 do Ferrol...

"Aula aberta" en Dereito, do pasado día 30 de Xaneiro, dirixida polo conocido abogado Rafael Barez foi un éxito. Mais de mil persoas. Os problemas xurídicos do momento político sobor do tapete. E sabido que a prensa dedicou lle cálidos eloxios.

Os alumnos de EGB de Santiago, Ourense e Vigo están en folga. Nesta derradeira cidade, desaloxos na escola do profesorado de EGB. Manifestación dos alumnos do Ins-

tituto do Calvario, desaloxo do Instituto da Guia... Os de Comercio, da Cruña, solidarizanse coas reivindicacións de EGB. Paro tamén na Escola de Arquitectura técnica desta cidade, donde sigue o parodende xa fai varios días na Escola Nautica. Mantéñese o paro dos alumnos da Enseñanza Universitaria en Ourense.

Pérdese o diario control das mil accións, assembleas, desaloxes, folgas. Antes podía-se levar un control minucioso de todo. Hoxe xa e casi imposible. A folga é xa un sistema, unha adoución unitaria. Respétase tanto polo empresario na fábrica coma polos directores dos centros ou Institutos.

O outro día na Facultade de Dereito houbo tamén "aula aberta" sobor a presenza do ministro chileno en Galicia. O mesmo noutra Facultade. Falouse de todo. As autoridades non dixeron nada. A policía montaba severa guardia sobre jeeps.

No emerxer dunha incontenible marea democrática de fondo, que vai rubindo o que fai que se fale coa mesma fluidez que nun país democrático; o que permite, en fin, que pervivindo a caparazón dun réximen arcaico vaiase impondo, aos mais diversos niveles, o contrapoder das forzas democráticas. Estas tamén en Galicia e quizabes mais que en ningunha parte en Galicia contan co consenso xeneral da sociedade.

Las exigencias obreras no se producen al margen de los otros sectores y muy especialmente de los que más directamente sufren las consecuencias de la crisis. Por ejemplo, las amas de casa de El Calvario, Vigo, se dirigen al Presidente del Gobierno planteando el problema de la carestía y pidiendo la amnistía y la libertad de los 23 del Ferrol. A la vez las luchas obreras sirven de ejemplo y estímulo a otros sectores populares.

Cerca de 500 mujeres de Orense envían sus firmas al Gobierno pidiendo la anulación del proyecto de instalación de una fábrica de celulosa en esta ciudad. ¿Celulosa para Orense?. En la calle las mujeres llevan en su solapa un letrero "CELULOSA NON". Los estudiantes pintan en las paredes; funcionarios públicos, trabajadores, gente de la calle, tienen la misma preocupación que en estos momentos moviliza a Orense: Celulosa non.

Un centenar de vecinos de Punxín protestan asimismo contra los intentos de la Celulosa. 782 orensanos con escrito al Gobernador Civil y 686 más por otro lado, manifiestan su oposición a la Celulosa. Mesas redondas, coloquios sobre el medio ambiente... luchar contra la celulosa es hoy luchar contra la política económica del régimen y la discriminación de nuestra nacionalidad.

Toda Galicia se halla en ebullición. Se acerca la perspectiva de la Huelga Nacional.



# CRONICA OBRERA

En el Movimiento Obrero de Galicia resalta en estos días las ininterrumpidas acciones-huelguísticas de Vulcano, Astano y Auxiliares y de otras empresas. Difícil resulta, por no decir imposible, referirse a todas. Y cuando esta crónica se publique otras habrán entrado en acción.

El pasado día 30 los obreros de la factoría Vulcano inician un paro por el convenio. Los días 1 y 2 de febrero la huelga es general. La empresa reacciona con la imposición de dos días de suspensión de empleo y sueldo así como por la sanción a un jurado; al día siguiente puertas cerradas. Mucha policía. No pudo haber asamblea a la entrada. Marcha sobre el sindicato. Policías en la entrada impiden el acceso. Pero a pesar de todo se celebra una gran asamblea en el salón de actos, mientras el jurado dialoga con el delegado. La empresa se ve obligada a levantar las sanciones. El día 7 los obreros vuelven al paro por falta de acuerdo en el convenio. Insisten en las 5.500 pesetas lineales al mes y la readmisión de los despedidos del 72, con otras reivindicaciones.

Los trabajadores de Astano, el 28 de enero, hacen un paro de hora y media. Los jurados informan de sus gestiones en Madrid. La empresa trata de imponer turnos dominicales que encuentran la negativa asamblearia. Paro de toda la factoría el día 1 de febrero, sábado. Las asambleas se repiten casi diariamente aglutinando a millares

de trabajadores. El día 7 la dirección no tiene otro remedio que autorizar una asamblea en un taller, asistieron 4.700 hombres. Se debatió si se aceptaban o no las propuestas de la empresa: -- 60.000 pesetas al año, etc. -- Por unanimidad las propuestas no fueron admitidas. Se exige además la readmisión de los despedidos. A la hora que resumimos estas notas sigue el ambiente de tensión y unidad en toda la factoría.

Las Compañías Auxiliares de Astano fueron al paro general el día 30. El día 1 pararon una hora; el día 6 el paro fue general. Surgen sanciones de empleo y sueldo a más de mil trabajadores. Paros en Su premón durante varios días. Cartas firmadas de Jurados y enlaces exigiendo mejoras económicas mientras no entre en vigor el convenio, ya que la carestía es incontenible. Cartas de las mujeres de los trabajadores en ese mismo sentido.

En las asambleas obreras se exige asimismo la libertad para los 23 del Ferrol, la amnistía. Este tema se enarbola también en todas las asambleas de fábricas. Por ejemplo, son ya varias las empresas de Vigo, Ferrol, Coruña... que han solicitado la amnistía y la libertad de los 23 en escritos dirigidos al Gobierno: Vulcano, Barreras, Citroen, Caucho, Alvarez, Astano, Bazán... así como estudiantes y obreros en los barrios de dichas ciudades.

La Renfe de Orense paró 15 minutos durante tres días consecutivos. Sus empleados pi-

den las 5.000 pts. Asambleas el 2,3 y 4 de febrero. Descontento profundo por las propuestas de la empresa. En Vigo, Artiscar paró en los primeros días de febrero. En Citroen se produjo un paro parcial en un taller. En Barreras se organizó una manifestación con pancartas con motivo del accidente que costó la vida a un joven de contratas. En Santo Domingo, Freire y San Gregorio hubo plante de veladas por el convenio. En Frojolouro, trabajo lento. En esta etapa todo indica que se irá con más decisión a la lucha a nivel de empresa.

La Unión de Técnicos y Trabajadores de Vigo podría reunirse en estos días para examinar la situación de la carestía de la vida y despedidos del 72. Esta iniciativa fue planteada en una reunión-asamblea de varios enlaces de Aceros Galicia, Forjas del Miñor, Barreras, Citroen, Caucho, Seida, Montajes Nervión, Dresslok, Astilleros, Vulcano, Unión Cristalera, Reyman, Alfageme, Pontesa, La Metalúrgica. En el escrito firmado y presentado al delegado oficial se afirma en la necesidad de pensar en una protesta energética y colectiva de todos los trabajadores de Vigo contra la subida de precios. Se propone la reunión de todas las UTT antes del día 20. Desde esta asamblea general podría llamarse a la huelga. Es posible también una asamblea general de enlaces y jurados con el mismo fin.

La UTT de Ferrol -sindicato del metal- también pide la amnistía de los presos y exiliados, la libertad de los 23 de 1.972, Pillado y sus compañeros. Dicha UTT pide asimismo el derecho de asociación, de reunión, libertades políticas, en suma. Este escrito se envió a los ministros de la Presidencia, Justicia, Trabajo, Gobernación y Relaciones-Sindicales.

(PASA A LA PAGINA 7)